
 

 
ATA DA 1ª  REUNIÃO ORDINÁRIA DO BIÊNIO 25/26 (FEVEREIRO/2025) 

 
Ao vigésimo dia do segundo mês do ano de 2025 em primeira convocação às 
19h00min, horário de Brasília, de forma presencial, nos termos da Lei 
15.764/2013, regulamentada pelo Decreto 59.023/2019 e Portaria 
nº002/PREF/CC/SERS/2020, deu-se início a 137ª Reunião Ordinária do 
Conselho Participativo Municipal da Vila Mariana, a 1ª Reunião Ordinária do 
Biênio 25-26, sob condução temporária do/a Sr(a). Allan Cortez.  
 
Responsável pela elaboração da presente ata: Suzana Pereira de Sousa Vilhena. 

 
Contou-se com a presença de 15 (quinze) Conselheiros Titulares, 17 (dezessete) 
Conselheiros Suplentes, Representantes da Subprefeitura e Munícipes, conforme 
lista que se segue: 

 
Função Nome Presença Justificativa 

Conselheiro(a) Titular Claudia Vacilian Mendes Cahali Presente - 

Conselheiro(a) Titular Suzana Pereira De Sousa Vilhena Presente - 

Conselheiro(a) Titular Tamara F H Capato Presente - 

Conselheiro(a) Titular Rosimeire Moreira Abib Lage Falta 
Justificada 

Compromisso 
Profissional 

Conselheiro(a) Titular Fernanda Scalise Dennis Presente - 

Conselheiro(a) Titular Moacyr Ely Menendez Castillero Presente - 

Conselheiro(a) Titular Edna Momoko Kobori Presente - 

Conselheiro(a) Titular Aline Pellegrini Matheus Presente - 

Conselheiro(a) Titular Nereide Mosolino Presente - 

Conselheiro(a) Titular Edson Gonçalves Pelagalo Oliveira 
Silva 

Presente - 

Conselheiro(a) Titular Sarah Salete Sales Marques Ausente - 

Conselheiro(a) Titular José Eduardo Trindade Canejo Presente - 

Conselheiro(a) Titular Paulo Luciano Sguario E Silva Presente - 

Conselheiro(a) Titular Sonia Fogagnoli Pelizaro Presente - 

Conselheiro(a) Titular Vera Lucia Pereira De Souza Presente - 

Conselheiro(a) Titular Laudecir Gasparotto Presente - 

Conselheiro(a) Titular Marcela Carolina Cerda Munoz Presente - 

Conselheiro(a) Suplente Maria Creusa Lopes Presente - 

Conselheiro(a) Suplente Durval Nicolau Tabach Falta 
Justificada 

Saúde 

Conselheiro(a) Suplente Maria Inácia Simões Stach Farah Ausente  

Conselheiro(a) Suplente Nerses Yeginerian Ausente  

 



 

Conselheiro(a) Suplente Rogerio Marchesano Netoeu Presente  

Conselheiro(a) Suplente Marcos Augusto Ferreira Marques Presente  

Conselheiro(a) Suplente Aldo Takahashi Presente  

Conselheiro(a) Suplente Tatiana De Souza Pimentel Ausente  

Conselheiro(a) Suplente Moraima Alves Correa Rangel Presente  

Conselheiro(a) Suplente Eva Sena Cruz De Lima Ausente  

Conselheiro(a) Suplente José Roberto Elias Júnior Presente  

Conselheiro(a) Suplente Arquiléia Itair Peixoto Gonçalves Presente  

Conselheiro(a) Suplente Antonio Carlos Peternella Ausente  

Conselheiro(a) Suplente Claudio César Campos Ausente  

Conselheiro(a) Suplente Gilmara Baptistella Ferreira Campos Ausente  

Conselheiro(a) Suplente Aline Manetta Perticarati Fornazari 
Guerra 

Ausente  

Conselheiro(a) Suplente Clovis Chiaravalloti Ausente  

Conselheiro(a) Suplente Osiris Natale Fedi Drimus Presente  

Conselheiro(a) Suplente Rogério Martins Ausente  

Conselheiro(a) Suplente Marcia Wolff Ausente  

Conselheiro(a) Suplente Ailton Conde Jussani Presente  

Conselheiro(a) Suplente Isabelle Albuquerque Padilha Arkan Ausente  

Conselheiro(a) Suplente Alexandre Murahara Nakanishi Ausente  

Conselheiro(a) Suplente Fabio Makhoul Ausente  

Conselheiro(a) Suplente Ana Lucia Gama Marques Ausente  

Conselheiro(a) Suplente José Rubens Bueno De Abreu Presente  

Conselheiro(a) Suplente Ana Maria A Millas Presente  

Conselheiro(a) Suplente Beatriz Gonçalves De Domenico Ausente  

Conselheiro(a) Suplente Mirian Alonso Guimaraes Presente  

Conselheiro(a) Suplente Cauê Freitas Monaco Presente  

Conselheiro(a) Suplente Marilda Watanabe Mazzocchi Presente  

Conselheiro(a) Suplente Martha Terenzzo Ausente  

Conselheiro(a) Suplente Alfredo Bernardi Presente  

Conselheiro(a) Suplente Luiz Alberto Melchert De Carvalho E 
Silva 

Ausente  

Conselheiro(a) Suplente Fábio Santos De Miranda Ausente  

Conselheiro(a) Suplente Bruno Alexandre Ribeiro Ausente  

Conselheiro(a) Suplente José Langone Ausente  

Conselheiro(a) Suplente Kalinna Liedges Presente  

 



 

Conselheiro(a) Suplente Juliana Passos Mariano Presente  

Conselheiro(a) Suplente Marcelo Torres De Oliveira Ausente  

Conselheiro(a) Suplente Helena Nobuco Suzuki Takadachi Ausente  

Conselheiro(a) Suplente Willians Ceroni Presente  

Conselheiro(a) Suplente Letícia Dias Tavares Ausente  

Conselheiro(a) Suplente Wilton Ferreira Do Nascimento Ausente  

Interlocutor (a) / Chefe de 
Gabinete 

Allan Cortez Presente  

Servidora Pública Flávia Cosi Nogueira Presente  

Coord. de Governo Local Catiane Pimentel Presente  

Comunicação Sub Thaís Belezzi Presente  

Subprefeito Rafael Minatogawa Ausente  

Munícipe Eduardo Abdalla Presente  

Munícipe Similda Rodrigues Presente  

Munícipe Cleuza Bellucci Presente  

Munícipe Olimpio Boeda Presente  

Munícipe Daniel F. de Alewa Presente  

Munícipe Firmino Santana Presente  

Munícipe Monica Mandarine Presente  

Munícipe Renan Villarta Cardoso Presente  

Munícipe Mane A. G. Monteiro Presente  

Munícipe Marly Augusta F. da Silva Presente  

Munícipe Clarice Oliveira Presente  

Munícipe René Brandão Presente  
 
 

PAUTA ABERTA 

 
Verificação de quórum e leitura da pauta 

 
A abertura da reunião foi realizada pelo(a) Sr. (a)  Allan Cortez que informou a 
todos sobre a pauta publicada no Diário Oficial da Cidade. Em seguida, foi feita a 
leitura da pauta: 
 
1.​ Apresentação dos conselheiros e interlocutores; 

 
1.1.​ Apresentação de todos os conselheiros titulares presentes e dos 

dois suplentes que tiveram direito a voto, Marcos Augusto e Maria 
Creusa, em função da ausência de dois titulares. Todos tiveram 

 



 

direito à fala de um minuto. Os interlocutores e representantes de 
Governo Local também se apresentaram. 
 

1.2.​ Allan explicou que o auditório da subprefeitura está em obras e 
por isso a reunião foi realizada na Associação Comercial de São 
Paulo.  
 

1.3.​ As próximas reuniões deverão acontecer já no auditório da 
subprefeitura, uma vez que as obras estão próximas de serem 
concluídas.  
 

1.4.​ Todos os conselhos participativos receberão equipamentos para 
realização das reuniões híbridas, são eles: computador, 
impressora, microfone e webcam. Os equipamentos da Vila 
Mariana já chegaram na subprefeitura.   
 

1.5.​ Foi pontuada a correção do número geral da reunião ordinária do 
conselho participativo da vila mariana, a última em dezembro foi 
de número 136ª, esta é a 137ª. 
 

2.​ Eleição do Coordenador, Secretário e Secretário Adjunto; 
 
2.1.​ Os conselheiros Fernanda Dennis e Laudecir Gasparotto se 

disponibilizaram como candidatos à Coordenação; a conselheira 
Suzana Vilhena ao cargo de secretária e a Tamara Capato ao 
cargo de secretária adjunto.  
 

2.2.​ Após votação, a contagem de votos para coordenação foi de 14 
votos para Fernanda e 3 votos para Laudecir. 
 

2.3.​ Os eleitos para atuar nos próximos seis meses foram: Fernanda 
Dennis para Coordenação, Suzana Vilhena como Secretária e 
Tamara Capato como Secretária Adjunto. 
 

2.4.​ Laudecir solicitou a inclusão da votação para coordenador 
adjunto, uma vez que o cargo foi previsto no regulamento interno 
do CPM-VM, mas foi negada pelo interlocutor por não estar 
prevista na pauta publicada pela Casa Civil. 
 

3.​ Definição do Calendário de Reuniões Ordinárias Anual; 
 
3.1.​ O pleno votou para a definição do calendário de reuniões e 

decidiu que as reuniões do Conselho Participativo da Vila Mariana 

 



 

seguirão o mesmo calendário já praticado há mais de 9 anos.  
 

3.2.​ As reuniões acontecerão todas as segundas terças-feiras de cada 
mês.  
 

3.3.​ O calendário anual, conforme decisão do pleno: 11/03/25, 
08/04/25, 13/05/25, 10/06/25, 08/07/25, 12/08/25, 09/09/25, 
14/10/25, 11/11/25, 09/12/25. 
 

4.​ Encerramento; 
 
4.1.​ Suzana explicou que a expectativa dos conselheiros era de ter 

uma pauta complementar para a 1ª Reunião, como não foi 
possível, fez a leitura dos pontos levantados pelos conselheiros 
que estão pendentes e/ou aguardam uma devolutiva; 
 

4.2.​ Obra da Sena Madureira: quando vão tirar os tapumes? E as 
árvores que foram retiradas, quando serão plantadas e 
substituídas? E a ciclofaixa, que normalmente é esquecida nas 
obras de recapeamento, quando será refeita? 
 

4.3.​ Obrigação de reparo de vício na Astolfo de Araújo;  
 

4.4.​ Obras da praça Ellen Keller: existem itens pendentes, como a 
colocação de equipamentos de ginástica como havia sido 
sugerido;  
 

4.5.​ As fiscalizações de ferros velhos na região, em especial dois na 
Vila Mariana que queimam fios pra quem quiser ver. De quem é a 
responsabilidade da fiscalização?  
 

4.6.​ Atualização dos projetos do CPM verba de 6 milhões;    
                                                                                                                                        

4.7.​ Atualização projetos eleitos do orçamento cidadão; 
 

4.8.​ Problemas na obra da horta da saúde; 
 

4.9.​ Aline disse que entende a ausência do Subprefeito por motivo 
maior na primeira reunião, mas reforçou a importância da 
participação do Subprefeito Rafael nas reuniões ordinárias e 
solicitou que ele participe das próximas; 
 

4.10.​ Moacyr se ofereceu para acompanhar e discutir com os 

 



 

interlocutores a questão da Astolfo Araújo; 
 

4.11.​ O munícipe Firmino solicitou a colocação de câmeras na Helen 
Keler para evitar que se transforme em ponto viciado de descarte 
de entulhos. Também se ofereceu para ser zelador da praça. 

 
 
 

DESCRIÇÃO DE TÓPICOS COMPLEMENTARES (CASO NECESSÁRIO): 

1.​  

 
 

 



 

 

AÇÕES E PAUTA PARA A PRÓXIMA REUNIÃO: 

 

Nº DEMANDA RESPONSÁVEL 

1 Obra da Sena Madureira Eduardo Canejo 

2 Reparo de vício na Rua Astolfo de Araújo Moacyr 

3 Obras da praça Helen Keler Marcela Munoz 

4 Fiscalizações de ferros velhos Marcela Munoz 

5 Atualização dos projetos do CPM: verba de 6 
milhões (Recurso 2024) 

CPM-VM 

6 Atualização projetos eleitos do orçamento 
cidadão (PLOA 2025) 

CPM-VM 

7 Obra da horta da saúde  

8 Obras Recursos 2023: Praça Whitaker tem itens que 
foram solicitados e não foram feitos 

 

 
 
 

LISTA DE PRESENÇA ASSINADA: 

 



 

 
 

 

 



 

 
 
 
 
 
 

 



 

Próxima reunião: 11 de março de 2025 às 18h30. 
 

Ata elaborada por Suzana Pereira de Sousa Vilhena 
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